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Ministarstvo turizma Republike Crne Gore /  
Program Ujedinjenih nacija za razvoj 

 

ZAJEDNIČKO SAOPŠTENJE ZA ŠTAMPU 
 

                        Durmitor, 9. jun 2006. 
 

Unapređenje turističke ponude u regionu Nacionalnog parka Durmitor  
 
Dvonedjeljni konsalting praktikum, koji zajednički organizuju Ministarstvo turizma Republike 
Crne Gore, Kancelarija Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Podgorici i američki 
Univerzitet Džordž Vašington, održaće se između 10.- 25. juna 2006., sa ciljem da procijeni 
mogućnosti za bavljenje turizmom u prirodi u regionu Nacionalnog parka Durmitor sa 
opštinama Žabljak, Šavnik, Plužine i Pljevlja. Kao dio zvaničnog programa Svjetske turističke 
organizacije, ovaj konsalting projekat će uključiti tim od 16 postdiplomaca Univerziteta 
Džordž Vašington pod vođstvom Dr. Donalda Hokinsa, Milene Nikolove i Dr. Hane Meserli, kao 
i 8 crnogorskih studenata sa Fakulteta za turizam i hotelijerstvo u Kotoru pod vođstvom 
Andriele Vitić i Fakulteta za turizam, hotelijerstvo i trgovinu u Baru na čelu sa Sanjom Vlahović.  
 
Ovaj konsultantski tim će u saradnji sa crnogorskim Ministarstvom turizma i UNDP-om koristiti 
različite metode za razvijanje akcionih turističkih planova u Nacionalnom parku Durmitor, 
uključujući sljedeće komponente: 
 
- Strateška ekološka procjena Durmitora kao destinacije za turizam u prirodi (analiza 
kapaciteta sadašnje turističke infrastrukture; analiza finansijskih mehanizama za razvoj 
turizma, zaštitu i čuvanje prirode; javna/privatna partnerstva; razvoj privatnog sektora) 
 
- Emitivno tržište i distributivni kanali za turizam u prirodi (opis sadašnjih trendova u turizmu 
u prirodi; identifikovanje ciljnih tržišta uključujući ekotourizam, avanturistička putovanja, 
naučni/akademski/volonterski/edukativni (SAVE) aspekt, itd.; identifikovanje primamljivih 
distributivnih kanala ka Crnoj Gori, kao i evropskih i drugih potencijalnih emitivnih tržišta) 
 
- Razvoj turističkog proizvoda (sinteza i prezentacija postojećih istraživanja o održivom 
proizvodu u domenu turizma u prirodi; određivanje potencijalnih turističkih maršruta za 
turizam u prirodi tokom sva četiri godišnja doba, uključujući veze sa obalom i puteve ka 
susjednim regionima; procjena mogućnosti što se tiče razvoja smještajnih kapaciteta, npr. eko 
bungalova, eko sela, agro turizma i katuna; procjena strateškog pristupa u kreiranju brenda i 
pozicioniranju koji koriste putničke i marketinške organizacije na destinacijama odabranim za 
turizam u prirodi, bolja turistička valorizacija i promocija netaknute prirode) 
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Crna Gora, koja ima skoro 50-godišnju istoriju bavljenja turizmom, sada je u procesu 
repozicioniranja, modernizovanja i unošenja raznolikosti u svoj turistički proizvod i usluge, u 
cilju uspostavljanja svojih destinacija kao visokokvalitetnog i snažno prepoznatljivog brenda. 
Stvaranje kvalitetne, višedimenzionalne turističke ponude je od suštinske važnosti za 
poboljšanje kompetitivne pozicije Crne Gore u odnosu na druge mediteranske destinacije 
orijentisane na pružanje visokokvalitetne ponude. Nedavni izvještaj Svjetskog savjeta za 
turizam i putovanja jasno je ukazao da je u okviru crnogorske ekonomije turistički sektor 
pokretač dugoročnog ekonomskog rasta i prosperiteta, čemu doprinosi povoljan geografski 
položaj i neprevaziđena priroda.  
 
Po završetku praktikuma, konsultantski tim Univerziteta Džordž Vašington i predstavnika iz 
Crne Gore predstaviće svoje nalaze i preporuke Ministarstvu turizma, UNDP-u, predstavnicima 
Vlade, Univerziteta Crne Gore, privatnog sektora i medijima. Prezentacije će se održati na 
Žabljaku, a zatim u Podgorici, 23. juna u Hotelu Crna Gora.  
 
Takođe, konsultantski tim će dati preporuku za najmanje tri održiva turistička projekta sa 
fokusom na turistički proizvod u prirodi i kulturne resurse regiona NP Durmitor. Ti inicijalni 
projekti koji će se ponuditi na razmatranje uključivaće eko bungalove, eko sela, agro turizam, 
katune i druge održive opcije. 
 
Ministarstvo turizma i UNDP će razvoj ovih predloga projekata za region Durmitora upotrebiti 
za promociju održivog turizma kao mehanizma za stvaranje uravnotežene ekonomske, 
ekološke i društvene koristi za turiste i domaće stanovništvo.  
 
* * * 
 
Za sve dodatne informacije molimo Vas obratite se Nadici Dujović, predstavniku za odnose s 
javnošću Kancelarije UNDP Podgorica.  
Tel.: ++381 81 231 251; Fax: ++381 81 231 644; Mob. ++381 69 319 709; E-mail: 
nadica.dujovic@undp.org 
 
* * * 
 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene 
slojeve, uz očuvanje i unapređenje životne sredine. 
 


